

## 2013年国庆节黄金周景观扫描:

# 公车公款少了 自驾自费多了

新华网消息 2013年国庆节黄金周,自驾自助游成主流,公车匿迹;高档餐饮酒店门前冷落。据全国假日办提供的相关信息,2013年国庆节黄金周,线上线下没有公车出游方面的舆情反映。

中央“八项规定”出台后,各地狠刹公车私用之风,从城郊农家乐到市中心高档餐厅,消费场所几乎不见了公车踪影。长假开始前,“封存公车”就在各地以不同方式实施:加强公车管理、严禁公车私用;公示假期公务用车封存情况。

除特殊车辆及值班车辆,所有公车指定地点集中封存上网公示,接受监督。

“请各级各部门各单位严格执行节假日公务用车封存制度。对发生违反公务用车使用管理规定行为的,要严肃追究当事人和单位领导责任……”国庆前夕,广西南宁等很多地方的纪检部门,向当地领导干部群发廉政短信,并在节中明察暗访,严查公车私用。

作为“八项规定”出台后的第一个黄金周,抵制公款送节礼、公款吃喝、公款旅游,成为相关工作主调。长假开始前,各地纷纷下发通知,预防车轮腐败:公车婚丧嫁娶,公车旅游,公车探亲访友,公车出入娱乐场所等成为重点防治对象。

据国家统计局发布的数据,今年1-8月,全国餐饮收入实现15919亿元,同比增长8.9%,增速比去年同期下降3.9个百分点。其中限额以上单位餐饮收入实现5107亿元,同比下降1.9%,尽管降幅正逐月收窄,但餐饮业依然处于近年来的历史最低点。

据国家统计局发布的数据,今年1-8月,全国餐饮收入实现15919亿元,同比增长8.9%,增速比去年同期下降3.9个百分点。其中限额以上单位餐饮收入实现5107亿元,同比下降1.9%,尽管降幅正逐月收窄,但餐饮业依然处于近年来的历史最低点。

## 游客被宰投诉 反遭执法者辱骂

### 香格里拉辱骂游客执法者被调离 涉事旅行社被罚款10万并停业整顿

新华网消息 10月6日,央视曝光云南香格里拉旅行社强制收取游客藏民家访费,声称是行政性变相收费,记者拒绝交费被导游强行拉下车。随后,游客到迪庆州旅游局投诉,却遭到执法人员辱骂。对此,迪庆州旅游局回应称,对涉事的旅行社处以10万元罚款,停业整顿1个月;涉事导游吊销相应证件,相应执法人员调离迪庆州旅游执法支队。

即展开调查,核实情况,追究有关单位、人员责任。

经查,媒体曝光的香格里拉旅游“怪象”一事发生于8月14日,一个由丽江前往香格里拉的旅游团队行至虎跳峡附近时,导游张某开始收取每人100元藏民家访费用,暗访的记者和其他拒绝参加的游客被导游驱赶下车并受到威胁。

受了这么大的冤枉气,游客肯定要去投诉,而当他们三三两两跑到迪庆州旅游局诉苦的时候,却遭遇到了执法人员如下的“神逻辑”:去年丽江虎跳峡这边,长江第一湾就

开始赶(游客)了,游客这个理性消费观念不对,你(游客)就按这个价格一交了,旅行社和导游谁都不赶你。有游客拍摄并录音,执法人员勃然大怒,让游客“滚蛋”。

迪庆相关部门通报称,接到投诉后,迪庆旅游执法支队已于8月19日对此事件作出了处理,对导游张某给予吊销导游证、吊销从业资格证的处罚意见,对导游段某某(曾威胁把刀放在游客脖子上)给予吊销导游证的处罚意见;根据《旅行社条例》,对涉事旅行社处以10万元罚款,停业整顿一个月。

## 狂购手袋皮鞋手表 人均消费8000英镑

# 中国客“游出”英国“黄金周”



新华网消息 在中国的国庆长假期间,英国的高端品牌店内随处可见中国游客的身影,商店的橱窗上也贴出了用中文写的打折海报。

当地媒体报道称,十一期间,伦敦的街头突然多了许多来度“黄金周”的中国游客,他们大多年轻而且富有,花起钱来“毫不心疼”。

### 中文普及率大幅上升

中国游客们最喜欢购买的是手袋、皮鞋、手表、贵重摆设等。据英国最新的调查显示,平均每位中国游客在英国购买8000英镑,约合人民币78354元的商品。中国人的消费力连中东“土豪”都相形见绌。

伦敦最繁忙的商业街上除了中国游客陡增之外,连中文的普及率也大幅上升,很多店

员都会说中文,商店里的海报也用中文书写。著名的塞尔福里奇百货公司除了接受中国的银联卡之外,还特意配备了40位中文翻译随时提供服务。哈罗兹百货公司更是配备了100名中文翻译。

### 更青睐打折的奢侈品

《每日邮报》称,中国游客和来自中东的客人一样富有,但和那些开着法拉利堵塞街道的中东“土豪”不同的是,中国人更安静、更有礼貌。

“中国人一般会提着‘战利品’袋子去坐地铁,甚至还会把座位让给更有需要的乘客。中国游客下榻的酒店一般也是不太知名的,但这些酒店愿意提供中式早餐。”

此外,中国游客还青睐打折的奢侈品,为此,提供名品折扣的比斯特购物村成了中国游客的必到之地。

不过,中国游客在英国的经历并非一直都十分愉快,有人就着急地到处寻找中餐馆。《每日邮报》称,对中国游客来说,名牌包是一回事,但是口味不同的英国食物又是另外一回事。

## iPhone大“罢工”

### 果粉感慨:一秒钟变砖头

新华网消息 那些通过各种方式提前将苹果手机升级为iOS7操作系统的用户遇到麻烦了。10月6日,许多人在微博上反映称,自己的苹果iPhone手机出现“激活出错”问题,无法正常使用。这些用户都是在苹果公司正式发布iOS7前将自己的手机升级为测试版。

“我现在的苹果手机是升也升不上去,降也降不下来,一秒钟变砖头。”网民“daniel-xu”称:“一觉醒来发现iPhone需要激活,连接WIFI激活后显示激活出错。后天就要考试了,资料什么的都在手机上。”记者发现,新浪微博上有许多人在反映同样的问题,出现“激活出错”提示的iPhone暂时无法正常使用,需要用户进行重新激活。记者发现,自己的iPad Touch也出现了同样的问题,设备屏幕显示“激活出错”,下方提示“此设备尚未注册‘iPod’开发者项目计划”,提示记者如果是“iPhone开发者项目计划”的成员,可以去开发者的网站进行注册。苹果中国客服人员称,上述问题是因为iOS 7开发者系统的服务器出现崩溃导致。受影响的用户基本上都是采用iOS 7开发者版本的用户。

苹果公司中国客服人员表示,用户需要重新激活设备,但如果用户没有在此之前进行过文件备份的话,iPhone中的照片、短信、通讯录等可能都会丢失。“由于很多用户的苹果设备型号及系统版本不尽相同,建议用户在激活前致电苹果公司客服热线400-627-2273,以便得到正确的激活技术支持服务。”

## “菲特”肆虐东沿海

### 4人死亡 1人因公殉职

新华网消息 台风“菲特”昨日凌晨在福建省福鼎市沙埕镇沿海登陆,记者在毗邻登陆点的福建霞浦县采访了解到,“菲特”造成当地14个乡镇遭受较为严重灾情,海上养殖业几近绝收。同时,记者了解到,“菲特”已造成温州市4人死亡、4人失踪、1人因公殉职。

7日上午,记者在霞浦三沙镇东壁村海域看到,海面上漂浮着大片毛竹,七八艘小渔船穿梭其间,台风“菲特”登陆后,风雨小了许多,不少村民赶紧驾船打捞毛竹。记者在霞浦县防汛抗旱指挥部采访获悉,台风“菲特”导致全县海堤普遍漫顶过水,损坏堤防24处,总长1.17千米,冲毁坝塘45处。

“菲特”在温州造成人员伤亡。记者从温州市相关部门获悉,强台风“菲特”肆虐,造成温州市4人死亡、4人失踪、1人因公殉职。6日晚23时许,洞头县西山头村55岁老党员、村抗台应急分队成员倪文林在与其他5名应急分队成员帮助群众转移中被狂风吹倒,坠落到山体10米下的水泥路面上,因伤势过重抢救无效而殉职。

目前,福建省有关部门尚未接到因台风造成人员伤亡报告。闽东沿海地区正全力组织抢险救灾,抓紧恢复生产。在福鼎市,所有干部都投入到救灾一线。

## 国航飞机疑供过期烧饼致乘客腹泻

### 回应称系日期打错

新华网消息 10月6日下午,张女士一家人乘坐国航CA1268次航班返回北京,飞机上发放的晚餐包括一个牛肉烧饼,可等张女士吃完后才发现,烧饼已过期4天,而乘务长却拒绝告知其他乘客。半小时后,张女士的家人开始肚子疼,其他乘客也有呕吐、腹泻症状。昨日据国航相关部门表示,烧饼没有过期,而是包装袋日期打印错误。

张女士告诉记者,6日下午5时许,乘务员开始发放晚餐,其中有一个牛肉烧饼。张女士旁边的一位乘客发现,牛肉烧饼过期了,“包装袋上第一行印着‘130929’,第二行印着‘131002’,这说明已过期4天了!”张女士赶紧叫来乘务长,希望对方立即告知乘

客,收回全部的牛肉烧饼。可是,乘务长却说,她可以为张女士更换食品,但是不能告知其他乘客,也不能收回烧饼。张女士说,大约半小时后,有两个小一点儿的孩子开始呕吐,她爱人和孩子也开始肚子疼。很快,飞机上就大约有30人肚子疼、20人腹泻,厕所前排起了长队。

飞机到达北京后,乘客们都被晾在了机场,最后只剩下张女士一家人。张女士拨打国航热线电话投诉,被告知要拨打其他电话解决,张女士就这样被推来推去。当晚10时,在张女士向媒体反映此事后,国航客服人员带她一家人去了医院,检查结果是“肠炎待查”。

昨日上午,记者看到了张女士拍摄的现

场照片,烧饼包装袋上的日期的确如她所说。此外,记者在张女士提供的一份《客舱问题反映单》上看到,机组人员刘鑫写道:张女士乘坐的机型是B737-700,CA1268航班哈密到北京航段,航食配备的牛肉烧饼和面包,在发放过程中,旅客表示烧饼包装袋显示烧饼出现过期现象,航班中已有一半旅客发现此现象,要求回复。

昨日,国航方面对此事初步调查后发现,该航班提供的烧饼没有过期,是包装袋字样出了错,的确是存在工作失误。至于二十人腹泻事件,国航表示,除了张女士,暂时没有接到其他任何旅客投诉反馈的情况,报道表述或为夸大之说。

## 村官斥巨资为儿办婚宴

### 纪委介入调查

新华网消息 针对媒体报道北京市朝阳区一村干部为儿子举办豪华婚宴一事,朝阳区纪委昨日表示,已成立调查小组核实相关情况,如有违纪违规问题将依纪处理。

有媒体报道,国庆节期间,北京市朝阳区来广营乡清河营村村委会副主任马林祥为儿子连摆三天婚宴,其中6日举行的婚礼场所为国家会议中心大宴会厅。此外还邀请“刘老根大舞台”的一些演员进行演出。据估算,这场婚礼3天的花费在160万元以上。

马林祥表示,亲家是江苏人,经济条件比较好,两家决定在北京合办婚礼。他说:“作为一个村干部,我也知道中央的‘八项规定’,不该这么搞,但亲家执意要搞,我拦也没拦住。我接受组织的批评和调查。”